I. megoldas. Elgszor megmutatjuk, hogy C) végrehajtasa utan is teljesiilni fog a B) feltétel (az A) természetesen
mindig tejesiilni fog). Legyen V az a varos, amelynek kivezetd utjait megforditjak, és tegyiik fel, hogy ezzel kor
keletkezett (olyan utvonal, amelyen egy adott varosbodl kiindulva oda visszajutunk tgy, hogy mindig menetirany
szerint haladunk). A kor nem tartalmazhatja V-t, mert C) végrehajtasa utan V-bél nem indul ki egyetlen kifelé vezets
utszakasz sem. Ha viszont a kor nem tartalmazza V-t, akkor a kor utszakaszai a C) végrehajtasa el6tti allapotban
maradtak. Ez pedig azt jelentené, hogy mar C) végrehajtéasa el6tt is létezett a kor (ami B) szerint nem lehet).

Maésodszor azt bizonyitjuk, hogy ha A) és B) teljesiil, akkor biztosan van olyan varos, ahonnan minden ut kifelé
vezet. Tegyiik f6l, hogy nincs ilyen; megmutatjuk, hogy ekkor az uthalézat biztosan tartalmaz kort, ez pedig ellentmond
B)-nek. Induljunk el egy tetsz6leges varosbol, és haladjunk minden szakaszon a menetirdnnyal szemben. Az indirekt
feltevésiink szerint minden varosba létezik bevezets utszakasz, ezért sohasem akadunk el.

Mivel véges sok varos van, el6bb-ut6bb el kell jutnunk egy olyan varosba, ahol méar jartunk. Ez pedig azt jelenti, hogy
tettiink egy korutazast, mindig a menetirannyal szemben haladva. Ez az utazés visszafelé kort ad. Ezzel ellentmondasra
jutottunk; mindig kell tehat 1éteznie olyan varosnak, ahonnan minden ut kifelé vezet.

Belatjuk, hogy mindegyik varosra végtelen sokszor alkalmazzak a C) szabalyt. Ez pedig azt is jelenti, hogy végtelen
sok olyan hét lesz, amikor a f6varosbol minden ut kifelé vezet.

Mivel csak véges sok varos van, és a C) intézkedést minden héten végrehajtjak, lesz legalabb egy olyan varos (legyen
ez V1), amelyre végtelen sokszor alkalmazzak. Legyen Va a Vi egyik szomszédja. Miel6tt Vi-re alkalmazzak C)-t, a két
varos kozotti szakasz Vi-bol vezet Va-be. Ahhoz, hogy Vi-re ismét alkalmazzak C)-t, az utat vissza kell forditani. Ez
viszont csak ugy lehetséges, ha kozben valamikor Va-re is alkalmazzak. Tehat, ha C)-t mar kétszer hajtjak végre Vi-ben,
a kettd kozott Va-ben is végre kell hajtani. Ebbol pedig kovetkezik, hogy C)-t Va-re is végtelen sokszor alkalmazzak.

Azt kaptuk tehat, hogy ha egy varosra végtelen sokszor alkalmazzék C)-t, akkor a varos szomszédaira is végtelen
sokszor hajtjak végre. Mivel az utakon mindegyik varosb6l mindegyikbe el lehet jutni, ebbdl az allitasunk kovetkezik.

Megjegyzés. Mivel minden utdarab irdanyitasa végtelen sokszor valtozik meg, elég sok idé elteltével barmelyik va-
rosboél barmelyik varosba el lehet Ggy jutni, hogy mindig az éppen akkor érvényes irdnyban haladunk.

II. megoldas. 1.) Az el6z6 megoldashoz hasonléan bizonyitjuk be, hogy A) és B) mindig érvényben marad, és
C)-t minden héten végrehajtjak.
2.) Legyenek a f6varostol kiilonbo6zs varosok Vi, Va, ..., V,, és jelolje h; azt a legkisebb szamot, ahanyszor a me-

netirdnnyal szemben kell haladni, ha hétkézben a févarosbol V;-be utazunk. Tekintsiik az S = Z h; osszeget! Ez egy
i=1
nemnegativ egész szam. Azt allitjuk, hogy ha C)-t nem a fgvarosban hajtjak végre, akkor S 1-gyel csokken.
Feltehetjiik, hogy C)-t V3-ben hajtjak végre. Ekkor hy 1-gyel cstkken, mivel a V;-be vezets utak utolsé darabja a jo
iranyba (befelé) fordul. A tobbi h; (i = 2,...,n) nem véltozik, mert egy V;-be vezetd Gt irdnyaiban csak akkor torténik
valtozas, ha az ut Vi-en keresztiil vezet; ilyenkor viszont egy jo utszakaszt (a Vi-bdl kifelé vezetst) cseréliink rosszra,
és egy rossz Utszakaszt (a Vi-be befelé vezetst) cseréliink jora. Ezzel megmutattuk, hogy S értéke 1-gyel csokken.
Mivel S > 0 és 1-gyel csokken azokon a heteken, amikor C)-t nem a févarosban hajtjak végre, lehetetlen, hogy C)-t
a févarosban sohase hajtsak végre. (Amikor C)-t a fovarosban alkalmazzak, S értéke n-nel né.)
Ha viszont C)-t a févarosban alkalmazni lehet, akkor a f6varosbol minden 1t kifelé vezet.
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